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Gouda, 5 juni 2025


Geachte vakbondsbestuurders, 
 
OnderhoudNL presenteert hierbij haar inzet voor het komende cao-overleg. Ons doel is om een evenwichtige en toekomstgerichte cao af te sluiten die bijdraagt aan de persoonlijke en professionele groei van onze medewerkers, de optimalisatie van werkprocessen en een eerlijke beloning. 
 
Scholing en dienstverband 
Om de persoonlijke en professionele groei van onze medewerkers te bevorderen, stellen wij voor de traditionele beoordelingsgesprekken te vervangen door ontwikkelgesprekken. Deze gesprekken richten zich veeleer op de toekomst en de ontwikkeling van de medewerker, in plaats van enkel terug te kijken op prestaties uit het verleden. Ze bieden medewerkers hierdoor meer kans hun ambities en ontwikkelingsbehoeften te bespreken, wat leidt tot een hogere betrokkenheid en motivatie. Om te waarborgen dat dit gesprek ook daadwerkelijk plaatsvindt, willen wij de periodiektoekenning volledig koppelen aan het functioneren en het maken van ontwikkelafspraken met de medewerker. Dit betekent dat de automatische toekenning van periodieken die nu nog in een aantal situaties voorkomt, komt te vervallen. Dit zorgt voor een eerlijker en meer gemotiveerd beloningssysteem dat medewerkers stimuleert om actief aan hun ontwikkeling te werken. 
 
In de voorgaande cao is verhoudingsgewijs veel aandacht besteed aan het opzetten en in stand houden van regelingen voor zwaar werk voor oudere werknemers. In een verouderende bedrijfstak is het van cruciaal belang dat er meer focus komt op de werving en het behoud van jonge mensen. 
Wij zijn van mening dat het verhogen van de lonen niet de enige oplossing daartoe is. Ook secundaire arbeidsvoorwaarden bepalen de aantrekkingskracht van een sector. Daarnaast blijken jongeren het belangrijk te vinden dat hun perspectief wordt geboden. Gerichte investeringen in scholing zijn naar het oordeel van werkgevers in dat licht dubbel effectief: ze bieden doorgroeimogelijkheden voor werknemers en verzekeren werkgevers van goed vakmanschap. Hoewel werkgevers welwillend staat tegenover investeringen in zaken die leiden tot verhoogde instroom en behoud van medewerkers, moet worden voorkomen dat deze investeringen verloren gaan doordat werknemers de sector verlaten en kiezen voor het zzp-schap. 
We constateren dat de ideale aanpak om deze doelstellingen te verwezenlijken ingewikkeld is en nodigen vakbonden uit om hierover met ons in gesprek te gaan. 
 
Leeftijdsbewust personeelsbeleid 
Doorwerken tot de pensioengerechtigde leeftijd is standaard kabinetsbeleid. De sector heeft de afgelopen jaren veel aandacht besteed aan gezond werken. Het werk in onze sector is daardoor de afgelopen jaren veel minder belastend geworden. Ook nu worden nog diverse initiatieven ontplooid, onder meer op basis van de landelijke MDIEU-regeling (Maatwerk Duurzame Inzetbaarheid en Eerder Uittreden) om gezond langer door te kunnen werken. Gezond doorwerken tot aan de pensioengerechtigde leeftijd is daarom inmiddels haalbaar voor veel meer werknemers dan voorheen. Een (verdere) facilitering van vervroegde uittreding als generieke regeling leidt tot een toename van de reeds bestaande krapte op de arbeidsmarkt en is bovendien met ingang van 31 december 2025 niet langer fiscaal toegestaan. 
 
Voorgaande zaken maken dat werkgevers zich opnieuw hebben beraden over de huidige zwaarwerkregelingen, die met het eindigen van de cao per 31 oktober 2025 aflopen. Omdat werkgevers het belang van gezond werken onderkennen, wordt voorgesteld om in de komende cao-periode aandacht te blijven besteden aan gezond doorwerken tot aan het pensioen, en met sociale partners te verkennen welke mogelijkheden er zijn voor verbetering van de volgende zaken: 
· Zwaar werk minder zwaar maken 
· Langdurige blootstelling aan zwaar werk verminderen 
· Personen tijdig van zware naar lichtere functies begeleiden 
· Een positieve stimulans voor werkgevers en werknemers om minimaal tot de AOW-leeftijd door te werken 
RVU 
· Uitgangspunt is dat de RVU in haar huidige vorm niet wordt voortgezet. 
· De RVU die nu nog 36 maanden bedraagt, wordt ter overbrugging op de definitieve afschaffing afgebouwd en elk jaar aan het begin van het kalenderjaar verkort met 3 maanden, te beginnen per 1 januari 2026. 
· Op landelijk niveau hebben sociale partners afspraken gemaakt over de externe validatie van de RVU-regeling. Deze validatie moet waarborgen dat werkzaamheden daadwerkelijk kwalificeren als zwaar werk. OHNL maakt de voortzetting van de RVU afhankelijk van de externe vaststelling dat de werkzaamheden in de sector voldoen aan de definitie van zwaar werk. 
· De gewijzigde RVU wordt voortgezet voor de duur van de cao, maar alleen en indien voor zover de fiscale facilitering van de regeling blijft bestaan. 
· De werknemer overlegt met de werkgever of gebruik kan worden gemaakt van de RVU. De instemming van de werkgever is vereist. Indien de werkgever niet instemt kan de werknemer wel altijd gebruik maken van het GP dat wij in het kader van flankerend beleid willen verruimen. 
· De premie voor de RVU wordt met ingang van 1 januari 2026 50/50 betaald door werkgevers en werknemers. 
· In het kader van flankerend beleid wordt het GP uitgebreid met een extra mogelijkheid, de zogenaamde 60-70-100 regeling, GP2. 
 
Generatiepact algemeen 
· Het Generatiepact wordt overeengekomen voor de duur van de cao. 
· De huidige afspraak over de financiering van het Generatiepact, 2% door de werkgever, het meerdere door de werknemers, blijft ongewijzigd. 
 
Generatiepact 1 (GP1) 
· Net als in de lopende cao kan de werknemer ook in de nieuwe cao gebruik maken van de het Generatiepact. De huidige regeling, de 80-90-100 regeling, wordt vrijwel ongewijzigd voortgezet als GP1. 
· De werkgever bepaalt de vaste dagen in de week waarop de werknemer is vrijgesteld van werk. 
 
Generatiepact 2 (GP2) 
· In het kader van flankerend beleid bij de geleidelijke afbouw van de RVU wordt het Generatiepact uitgebreid met een extra mogelijkheid: Generatiepact 2, die uitgaat van een 3-daagse werkweek. 
· GP2 kent de volgende staffel: 60-70-100. 
· GP2 kent dezelfde aanvangsdatum als de RVU. 
· De werkgever bepaalt de vaste dagen in de week waarop de werknemer is vrijgesteld van werk. 
 
Slimmer werken 
De aanhoudende krapte op de arbeidsmarkt maakt dat werkgevers de inzet van werknemersmoeten kunnen optimaliseren. Om het werk af te stemmen op het huidige arbeidspotentieel is aanpassing van de arbeidsduur essentieel. Niet alleen wordt daarmee bewerkstelligd dat een efficiëntere planning van het werk mogelijk is, het zorgt er tevens voor dat een betere afstemming mogelijk is met medewerkers die onder een andere cao vallen met andere arbeidstijden, zoals de bouw. Ter bestrijding van de arbeidsmarktkrapte en om werkzaamheden zo goed mogelijk te kunnen plannen, ook gezien de toenemende noodzaak om samen te werken met werknemers in andere sectoren, stellen wij de volgende maatregelen voor:  


1. Aansluiting op andere cao's:  
 In de cao wordt voor de werkgever de mogelijkheid gecreëerd om in plaats van een 37,5-urige werkweek een langere standaardwerkweek te hanteren, met een maximum van 40 uur. De extra gewerkte uren worden gecompenseerd in extra ATV-uren (bij een 40-urige werkweek 13 extra ATV-dagen). Hierdoor ontstaat een gelijker speelveld met andere cao's. 

2. Uitbreiding van het dagvenster:  
Het dagvenster wordt uitgebreid tot 20 uur 's avonds, waardoor efficiënter gebruik kan worden gemaakt van het daglicht.
 
3. Flexibiliteit bij drukte:  
In tijden van drukte krijgt de werkgever de mogelijkheid om de zaterdag aan te wijzen als een normale werkdag, met een maximum van 5 zaterdagen per kalenderjaar. De extra gewerkte uren worden gecompenseerd in tijden waarin het minder druk is. 
 
Redactionele vernieuwing cao-tekst 
OnderhoudNL wil tijdens de looptijd van de nieuwe cao werken aan een redactionele vernieuwing van de cao-tekst, met als doelstellingen: 
a. Verbetering van de leesbaarheid van de cao voor zowel werkgever als werknemer; 
b. Verbetering van de juridische consistentie. 
 
Loon en looptijd 
Wij streven naar een evenwichtige ontwikkeling van loon- en loonkosten, rekening houdend met de arbeidsmarkpositie en de loonontwikkeling in Nederland. OnderhoudNL heeft daarbij een sterke voorkeur voor een meerjarige cao, om op die wijze rust en zekerheid te creëren voor werknemers en werkgevers in de sector 
 
 
OnderhoudNL behoudt zich het recht voor om tijdens het cao-overleg met nieuwe en/of gewijzigde voorstellen te komen. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Rob Hagemans,  
Voorzitter onderhandelingsdelegatie OnderhoudNL  
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